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ОБЩИЕ ВОПРОСЫ

001. Поджелудочная железа является железой:

а) внешней секреции

б) внутренней секреции

в) смешанной секреции

г) по сути это не железа

Правильный ответ: в

002. Укажите анатомические образования, расположенные над корнем правого легкого:

а) тимус

б) дуга аорты

в) непарная вена

г) легочная артерия

Правильный ответ: в

003. Судя по термину, диэнцефальный синдром развивается при поражении:

а) среднего мозга

б) промежуточного мозга

в) конечного мозга

г) ствола головного мозга

Правильный ответ: б

004. Какие из перечисленных органов составляют центральные (первичные) органы иммунной системы?

а) тимус и лимфатические узлы

б) тимус и костный мозг

в) костный мозг и миндалины

г) лимфоидные узелки пищеварительного тракта

д) селезенка

Правильный ответ: б

005. Эхинококкозом человек заражается:
а) при укусе зараженной собакой

б) при проглатывании яиц паразита

в) при использовании в пищу печени зараженных животных

г) при использовании в пищу речной рыбы

Правильный ответ: б

006. Переносчики возбудителей болезни Лайма и весенне-летнего энцефалита:
а) комары

б) мухи и тараканы

в) чесоточный клещ

г) москиты

д) иксодовые клещи

Правильный ответ: д

007. Термическая обработка речной рыбы необходима для профилактики:
а) аскаридоза

б) описторхоза

в) фасциолеза

г) дракункулеза

Правильный ответ: б

008. При диагностике какого гельминтоза необходимо проводить микроскопическое исследование биопсийного материала?
а) описторхоз

б) тениархоз

в) парагонимоз

г) трихинеллёз

Правильный ответ: г

009. Какое заболевание беременной женщины может осложнить прогноз рождения здорового ребёнка?
а) токсоплазмоз

б) дифиллоботриоз

в) лямблиоз

г) цистицеркоз

Правильный ответ: а

010. Что такое ген?
а) специфический белок

б) хромосома

в) триплет нуклеотидов

г) участок молекулы ДНК

Правильный ответ: г

011. Какое заболевание невозможно диагностировать цитогенетическим методом?
а) синдром Эдвардса

б) синдром Патау

в) гемофилия

г) синдром Клайнфельтера

Правильный ответ: в

012. Генные мутации возникают в результате нарушений:
а) репликации и репарации ДНК

б) спирализации хромосом

в) расхождения хромосом в анафазе митоза и мейоза

г) трансляции

Правильный ответ: а

013. Диагноз генных наследственных болезней ставится на основе данных:
а) цитогенетического исследования

б) биохимического исследования

в) генеалогического анализа

г) популяционно-статистического исследования

Правильный ответ: а

014. Основным отличительным признаком профессиональной этики врача является:

а) право на отклоняющееся поведение

б) осознанный выбор моральных принципов и правил поведения

в) уголовная ответственность за несоблюдение профессиональных этических норм

г) безусловная необходимость подчинять личные интересы корпоративным

д) приоритет интересов медицинской науки над интересами конкретного больного

Правильный ответ: б

015. Для деонтологической модели отношений врач-пациент основной принцип:

а) исполняй долг

б) не прелюбодействуй

в) храни врачебную тайну

г) помоги коллеге

д) принцип невмешательства

Правильный ответ: а

016. Основанием допустимости аборта в либеральной идеологии является:

а) свобода женщины и отрицание личностного статуса плода

б) права ребенка

в) неприкосновенность частной жизни

г) существование медицинской операции по искусственному прерыванию беременности

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: а

017. С позиций действующего уголовного кодекса РФ под понятие "преступление" подпадают следующие действия врача:

а) умышленное причинение тяжкого вреда здоровью

б) заражение ВИЧ-инфекцией

в) принуждение к изъятию органов или тканей человека для трансплантации

г) неоказание помощи больному

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

018. Изъятие органов и тканей от мертвого донора в Российской Федерации:

а) осуществляется беспрепятственно, в интересах науки и общества

б) осуществляется согласно принципу "презумпции несогласия"

в) осуществляется согласно принципу "презумпции согласия"

г) осуществляется в соответствии с морально-религиозными ценностями

д) не регламентировано законодательством

Правильный ответ: в

019. В России трансплантация может проводиться без согласия донора, если донор:

а) особо опасный преступник, осужденный на пожизненное заключение

б) гражданин иностранного государства

в) гражданин страны, находящейся в состоянии войны с Россией

г) психически неполноценный

д) умерший человек, причем ни он, ни его родственники не протестовали против использования его органов

Правильный ответ: д

020. При выявлении наследственного заболевания у развивающегося плода судьбу этого плода (продолжение беременности или аборт) в праве решать:

а) только врачи-профессионалы

б) только родители

в) только мать

г) религиозные объединения

д) государственные органы здравоохранения

Правильный ответ: б

021. К абсолютно незаменимым аминокислотам не относится:

а) метионин

б) лизин

в) триптофан

г) фенилаланин

д) аспарагин

Правильный ответ: д

022. Почечные механизмы протеинурий не связаны с:

а) повышенной проницаемостью поврежденного клубочкового фильтра

б) пониженной реабсорбцией белка в проксимальных канальцах почки

в) недостаточным синтезом антидиуретического гормона

г) увеличением выделения белка эпителием канальцев

д) хроническими иммунопатологическими поражениями почек

Правильный ответ: в

023. Гиперурикемия не наблюдается у людей при:

а) дефиците фермента глюкозо-6-фосфатазы

б) повышенной активности фермента амидофосфорибозилтрансферазы

в) дефиците фермента гипоксантин-фосфорибозилтрансферазы

г) дефиците фермента рибозофосфат-пирофосфаткиназы

д) повышенной активности фермента рибозофосфат-пирофосфаткиназы

Правильный ответ: г

024. Гиперурикемия не наблюдается у больных при:

а) подагре

б) болезни Леша-Нихена

в) болезни "кленового сиропа"

г) болезни Дауна

д) болезни Гирке

Правильный ответ: в

025. Строгая вегетарианская диета может привести к:

а) пеллагре

б) болезни бери-бери

в) мегалобластической анемии

г) цинге

д) рахиту

Правильный ответ: в

026. В каких продуктах нет холестерина?

а) ветчина

б) яйца

в) сало

г) яблочный сок

д) рыба

Правильный ответ: г

027. Кто из отечественных ученых впервые ввел принцип медицинской сортировки раненых и больных?
а) В.А. Оппель

б) Б.К. Леонардов

в) Е.И. Смирнов

г) Н.И. Пирогов

Правильный ответ: г

028. Где оказывается первая врачебная помощь?
а) в медицинском пункте батальона

б) в медицинском пункте полка

в) в мотострелковых ротах

г) на поле боя

Правильный ответ: б

029. Что понимают под физическим развитием?

а) совокупность морфологических и функциональных свойств организма, характеризующих его рост и развитие на каждом возрастном этапе

б) комплекс морфологических свойств организма, характеризующих его рост и развитие на каждом возрастном этапе

Правильный ответ: а

030. Функции печени (верно все, кроме):

а) образование гликогена

б) секреция желчи

в) синтез белков плазмы крови

г) секреция глюкагона

д) участие в обмене холестерина

Правильный ответ: г

031. Структурно-функциональной единицей печени является:

а) гепатоцит

б) кооперация клеток гепатоцитов и макрофагов

в) печеночная балка

г) печеночная долька

д) доля печени

Правильный ответ: г

032. Для гепатоцитов характерно (верно все, кроме):

а) имеют округлую форму

б) многие являются многоядерными

в) имеют два полюса: васкулярный и билиарный

г) билиарный полюс образует желчный капилляр

д) васкулярный полюс обращен в сторону пространства Диссе

Правильный ответ: а

033. Значение стволовой кроветворной клетки:

а) обеспечивают эмбриональный гемопоэз

б) обеспечивают физиологическую регенерацию форменных элементов крови во взрослом состоянии

в) обеспечивают оба процесса

Правильный ответ: в

034. При создании древнерусского государства были объединены земли:

а) Киева и Чернигова

б) Новгорода и Смоленска

в) Киева и Ростова

г) Новгорода и Полоцка

д) Новгорода и Киева

Правильный ответ: д

035. При каком князе в 988 г. на Руси было принято христианство?

а) при Ярославе Мудром

б) при Олеге

в) при Владимире

г) при Святославе

д) при Игоре

Правильный ответ: в

036. Сколько лет правила Россией династия Романовых?

а) 204

б) 304

в) 404

г) 504

д) 604

Правильный ответ: б

037. Какой стиль был ведущим в культуре России в первой половине XVIII в.?

а) классицизм

б) неорусский стиль

в) барокко

г) модерн

д) готический стиль

Правильный ответ: а

038. Русский ученый, изучивший и описавший быт папуасов Новой Гвинеи:

а) П.П. Семенов-Тян-Шанский

б) Н.Н. Миклухо-Маклай

в) Е.В. Путягин

г) Н.М. Пржевальский

д) К. Кодлов

Правильный ответ: б

039. Картина "Утро стрелецкой казни" написана:

а) И.Е. Репиным

б) В.В. Верещагиным

в) В.М. Васнецовым

г) В.И. Суриковым

д) В.А. Тропининым

Правильный ответ: г

040. Социокультурный феномен, вошедший в историю под названием "Серебряный век" русской культуры, приходится на период:

а) начала ХХ в.

б) 60-90-х гг. XIX в.

в) 40-60-х гг. XIX в.

г) правления Николая I

д) I-й четверти XIX в

Правильный ответ: а

041. В честь победы русского оружия в 1812 г. воздвигнуты:

а) Адмиралтейство, Большой театр

б) Исаакиевский собор, Михайловский дворец

в) памятники Кутузову и Барклаю де Толли

г) храм Христа Спасителя

д) Казанский собор

Правильный ответ: в

042. Определите характер гражданской войны в России в 1918-1922 гг.:

а) народная

б) захватническая

в) братоубийственная

г) империалистическая

д) освободительная

Правильный ответ: в

043. Какие явления характерны для культурной жизни нашей страны 30-40-х гг. ХХ в.?

а) разоблачение культа личности И.В. Сталина

б) усиление идей государственности и патриотизма

в) постепенное прекращение антирелигиозных кампаний

г) борьба с космополитизмом

д) усиление идеологического контроля за деятельностью интеллигенции

Правильный ответ: д

044. Высшая законодательная власть в современной России принадлежит:

а) Федеральному собранию

б) Конституционному суду

в) Президенту

г) Государственной думе

д) Совету Федерации

Правильный ответ: а

045. Аускультация -диагностический метод, основанный на:

а) выслушивании звучания тонов и шумов, возникающих при функционировании отдельных органов

б) выслушивании звучания отдельных частей тела при их простукивании

в) графической регистрации тонов и шумов сердца

г) определении остроты слуха

Правильный ответ: а

046. Перкуссия -диагностический метод, основанный на:

а) графической регистрации тонов и шумов сердца

б) определении остроты слуха

в) выслушивании звучания тонов и шумов, возникающих при функционировании отдельных органов

г) выслушивании звучания отдельных частей тела при их простукивании

Правильный ответ: г

047. Кровь является неньютоновской жидкостью, так как:

а) отечет по сосудам с большой скоростью

б) содержит агрегаты из клеток, структура которых зависит от скорости движения крови

в) ее течение является ламинарным

г) ее течение является турбулентным

д) она течет по сосудам с маленькой скоростью

Правильный ответ: б

048. Каждая клетка сердечной мышцы может находиться в одном из следующих состояний:

а) покой и возбуждение

б) покой, рефрактерность, возбуждение

в) покой и рефрактерность

Правильный ответ: б

049. Согласно теории Эйнтховена, сердце человека-это:

а) электрический диполь в проводящей среде

б) электрический мультиполь, укрепленный неподвижно в центре окружности с радиусом, равным длине руки

в) токовый диполь в центре треугольника, образованного между правой и левой руками и левой ногой

г) токовый диполь в центре квадрата, образованного правыми и левыми руками и  ногами

Правильный ответ: в

050. Электрокардиограмма-это:

а) временная зависимость силы тока в разных отведениях

б) временная зависимость разности потенциалов в разных отведениях

в) временная зависимость сопротивления в разных отведениях

г) зависимость разности потенциалов от электрического сопротивления в разных отведениях

Правильный ответ: б

051. Стандартным отведением называют:

а) разность потенциалов между двумя участками тела

б) электрическое сопротивление участка тела между правой и левой руками

в) электрическое сопротивление участка сердечной мышцы

г) разность потенциалов между правой и левой рукой

Правильный ответ: г

052. Метод УВЧ-терапии основан на воздействии на ткани и органы:

а) переменным электрическим током

б) постоянным электрическим током

в) переменным высокочастотным электрическим полем

г) переменным высокочастотным магнитным полем

д) постоянным электрическим полем

Правильный ответ: в

053. Метод гальванизации основан на воздействии на органы и ткани:

а) переменным электрическим током

б) постоянным электрическим током

в) постоянным электрическим полем

г) переменным электрическим полем

Правильный ответ: б

054. Метод индуктотермии основан на воздействии на органы и ткани:

а) переменным высокочастотным электрическим полем

б) переменным высокочастотным магнитным полем

в) переменным электрическим током

г) постоянным электрическим током

Правильный ответ: б

055. Диагностическое применение рентгеновского излучения основано на:

а) его отражении от более плотных тканей

б) существенном различии его поглощения различными тканями

в) его тепловом действии

г) его ионизирующем действии

Правильный ответ: б

056. Дифтерийный токсин является:

а) гистотоксином

б) нейротоксином

в) энтеротоксином

г) эндотоксином

д) лейкоцидином

Правильный ответ: а

057. Вакцина БЦЖ относится к типу:

а) инактивированных корпускулярных

б) химических

в) синтетических

г) живых аттенуированных

д) генноинженерных

Правильный ответ: г

058. Вакцина против гепатита в представляет собой:

а) живую культуральную вакцину

б) инактивированную культуральную вакцину

в) сплит-вакцину

г) генноинженерную дрожжевую вакцину

д) субъединичную вакцину

Правильный ответ: г

059. Какой из перечисленных гормонов будет выделяться в увеличенных количествах в ответ на потребление большого количества поваренной соли?

а) альдостерон

б) АДГ

в) АКТГ

г) окситоцин

Правильный ответ: б

060. При гипопротеинемии будут наблюдаться:

а) тканевые отеки

б) клеточный отек

в) и то, и другое

г) ни то, ни другое

Правильный ответ: а

061. Может ли наблюдаться трансфузионный шок, связанный с резус-несовместимостью, при переливании крови от резус-отрицательного донора резус-положительному реципиенту?

а) нет

б) да, при переливании больших количеств крови

в) да, если реципиент женщина с несколькими беременностями в анамнезе

г) да, если донор женщина с несколькими беременностями в анамнезе

Правильный ответ: г

062. Может ли наблюдаться трансфузионный шок, связанный с резус-несовместимостью, при переливании эритроцитарной массы от резус-отрицательного донора резус-положительному реципиенту?

а) нет

б) да, при переливании больших количеств эритроцитарной массы

в) да, если реципиент - женщина с несколькими беременностями в анамнезе

г) да, если донор - женщина с несколькими беременностями в анамнезе

Правильный ответ: а

063. Можно ли перелить 1 л крови I группы реципиенту с IV группой?

а) да

б) только по жизненным показаниям при отсутствии одногруппной крови

в) нет

Правильный ответ: в

064. Минутный объем правого желудочка:

а) такой же, как минутный объем левого

б) в два раза больше

в) в пять раз больше

г) в два раза меньше

д) в пять раз меньше

Правильный ответ: а

065. О каком из перечисленных показателей деятельности сердца можно судить по ЭКГ?

а) сила сокращений желудочков

б) сила сокращений предсердий

в) локализация ведущего пейсмекера

Правильный ответ: в

066. У больного имеется значительная протеинурия. Какой отдел нефрона поражен?

а) клубочек

б) проксимальный каналец

в) петля Генле

г) дистальный каналец

д) собирательная трубочка

Правильный ответ: а

067. Антитела класса IgE вырабатывают:

а) базофилы

б) плазматические клетки

в) Т-лимфоциты

г) тимоциты

д) тучные клетки

Правильный ответ: б

068. Первичные иммунодефициты развиваются в результате:

а) генетических нарушений

б) воздействия радиации

в) иммунных нарушений в системе мать-плод

г) действия инфекционных факторов

д) глюкокортикоидной терапии

Правильный ответ: а

069. Укажите определение здоровья, данное в Уставе ВОЗ:

а) здоровье-это состояние оптимального функционирования организма, позволяющее ему наилучшим образом выполнять свои видоспецифические социальные функции

б) здоровье является состоянием полного физического, духовного и социального благопо-лучия, а не только отсутствием болезней и физических дефектов

в) здоровье-это состояние организма, при котором он функционирует оптимально, без признаков заболевания или какого-либо нарушения

Правильный ответ: б

070. Для вычисления показателя первичной заболеваемости необходимы:

а) число впервые зарегистрированных за год заболеваний и число прошедших медосмотры

б) число впервые зарегистрированных за год заболеваний и численность населения

в) число всех имеющихся у населения заболеваний и численность населения

Правильный ответ: б

071. Средняя продолжительность предстоящей жизни у мужчин в России в настоящее время составляет:

а) 55-60 лет

б) 61-65 лет

в) 66-70 лет

г) 71-75 лет

д) 76-80 лет

Правильный ответ: а

072. Средняя продолжительность предстоящей жизни у женщин в России в настоящее время составляет:

а) 55-59 лет

б) 60-65 лет

в) 66-70 лет

г) 71-75 лет

д) 76-80 лет

Правильный ответ: г

073. В структуре причин смертности в России в настоящее время первое ранговое место занимают:

а) злокачественные новообразования

б) болезни системы кровообращения

в) инфекционные и паразитарные болезни

г) травмы и отравления

д) болезни органов дыхания

Правильный ответ: б

074. В структуре причин инвалидности в России в настоящее время первое ранговое место принадлежит:

а) злокачественным новообразованиям

б) болезням системы кровообращения

в) инфекционным и паразитарным болезням

г) травмам и отравлениям

д) болезням органов дыхания

Правильный ответ: б

075. В структуре причин временной нетрудоспособности в России в настоящее время первое ранговое место принадлежит:

а) злокачественным новообразованиям

б) болезням системы кровообращения

в) инфекционным и паразитарным болезням

г) травмам и отравлениям

д) болезням органов дыхания

Правильный ответ: д

076. Процесс формирования здорового образа жизни включает все перечисленное, кроме:

а) информирование населения о факторах риска

б) формирование убежденности в необходимости сохранения здоровья

в) повышение материального благосостояния

г) воспитание навыков здорового образа жизни

Правильный ответ: в

077. Направлениями формирования здорового образа жизни являются все, кроме:

а) создание позитивных для здоровья факторов

б) повышение эффективности деятельности служб здравоохранения

в) активизация позитивных для здоровья факторов

г) устранение факторов риска

д) минимизация факторов риска

Правильный ответ: б

078. Ведущими факторами риска возникновения и неблагоприятного течения сердечно-сосудистых заболеваний являются все перечисленные, кроме:

а) злоупотребление алкоголем

б) проведение закаливания

в) низкая физическая активность

г) курение

д) избыточная масса тела

Правильный ответ: б

079. Ведущим фактором риска травматизма является:

а) злоупотребление алкоголем

б) проведение закаливания

в) низкая физическая активность

г) пассивное курение

д) активное курение

Правильный ответ: а

080. В настоящее время в России существует следующая система здравоохранения:

а) государственная

б) бюджетно-страховая

в) страховая

г) частно-предпринимательская.

Правильный ответ: б

081. Основными источниками финансирования здравоохранения в России являются все перечисленные средства, кроме:

а) ОМС

б) бюджет

в) средства граждан

Правильный ответ: в

082. Первичная профилактика включает все перечисленные мероприятия, кроме:

а) проведение прививок

б) мероприятия, предупреждающие развитие заболеваний

в) выявление заболеваний

г) повышение материального благосостояния

Правильный ответ: в

083. Вторичная профилактика включает:

а) проведение прививок

б) мероприятия, предупреждающие развитие заболеваний

в) выявление заболеваний

г) мероприятия, предупреждающие развитие осложнений и рецидивов заболевания

д) повышение материального благосостояния

Правильный ответ: г

084. Права на получение листка нетрудоспособности не имеют:

а) граждане Российской Федерации

б) иностранные граждане, работающие в учреждениях РФ, независимо от форм собст-венности

в) учащиеся средних учебных заведений

г) безработные граждане, состоящие на учете в органах труда и занятости

Правильный ответ: в

085. Права на выдачу листка нетрудоспособности не имеют:

а) врачи скорой медицинской помощи

б) врачи амбулаторно-поликлинических учреждений

в) врачи стационарных учреждений

г) частнопрактикующие врачи, имеющие лицензию

Правильный ответ: а

086. Установление группы инвалидности осуществляет:

а) лечащий врач

б) заведующий отделением

в) клинико-экспертная комиссия лечебно-профилактического учреждения

г) главный специалист по экспертизе нетрудоспособности Минздрава РФ

д) медико-социальная экспертная комиссия

Правильный ответ: д

087. Гипертрофией называется:

а) восстановление ткани взамен утраченной

б) увеличение объема клеток, ткани, органа

в) уменьшение объема клеток, ткани, органа

г) переход одного вида ткани в другой

д) замещение соединительной тканью

Правильный ответ: б

088. К проявлениям декомпенсации гипертрофированного сердца относится:

а) миогенная дилатация полостей

б) тоногенная дилатация полостей

в) ревматический миокардит

г) фибринозный перикардит

д) острый бородавчатый эндокардит

Правильный ответ: а

089. Гистологическим признаком рака на месте (carcinoma in situ) является:

а) инвазивный рост

б) метастазы

в) внутриэпителиальный злокачественный рост

г) кровоизлияния в ткань опухоли

д) некроз опухоли

Правильный ответ: в

090. Опухоль Крукенберга представляет собой:

а) тератобластому яичников

б) двусторонний рак яичников солидного строения

в) метастаз рака желудка в яичник

г) метастаз рака желудка в надключичный лимфатический узел

д) опухоль почки

Правильный ответ: в

091. Для туберкулезной гранулемы характерны:

а) клетки Ашоффа

б) клетки Ходжкина

в) клетки Рид-Штернберга

г) клетки Вирхова

д) клетки Пирогова-Лангханса

Правильный ответ: д

092. Изменения почек при гипертонической болезни называются:

а) вторично-сморщенные почки

б) первично-сморщенные почки

в) синдром Киммельстила-Уилсона

г) пиелонефритические сморщенные почки

д) поликистоз взрослого типа

Правильный ответ: б

093. Для первично-сморщенных почек при гипертонической болезни характерны все перечисленные признаки, кроме:

а) двустороннего поражения

б) гломерулонефрита

в) гломерулогиалиноза

г) артериолосклероза

д) атрофии нефронов

Правильный ответ: б

094. При пневмофиброзе и эмфиземе легких в сердце развивается:

а) атрофия миокарда

б) ожирение

в) гипертрофия левого желудочка

г) гипертрофия правого желудочка

д) инфаркт миокарда

Правильный ответ: г

095. Цирроз печени характеризуется всеми перечисленными признаками, кроме:

а) формирования соединительнотканных септ

б) некроза гепатоцитов

в) появления регенератов

г) нарушения гистоархитектоники печени

д) клеточной атипии

Правильный ответ: д

096. Какими методами можно обнаружить специфические антитела при атопических заболеваниях?

а) кожными пробами

б) реакцией связывания комплемента

в) реакцией преципитации

г) радиоиммуносорбентным тестом (РИСТ)

Правильный ответ: а

097. Причиной первичного альдостеронизма (синдрома Конна) является:

а) опухоль мозгового вещества надпочечников

б) опухоль сетчатой зоны коры надпочечников

в) повышение секреции альдостерона под влиянием ангиотензина

г) опухоль пучковой зоны коры надпочечников

д) опухоль клубочковой зоны коры надпочечников

Правильный ответ: д

098. При каком заболевании нарушения вентиляции легких, как правило, развиваются по обструктивному типу?

а) крупозная пневмония

б) хронический бронхит

в) плеврит

г) ателектаз легких

д) эмфизема легких

Правильный ответ: б

099. Для каких из перечисленных заболеваний характерен панцитоз (увеличение содержания в крови эритроцитов, лейкоцитов и тромбоцитов)?

а) хронического миелоидного лейкоза

б) хронического лимфолейкоза

в) эритремии (болезни Вакеза)

Правильный ответ: в

100. Для какой степени алкогольного опьянения характерны значительная эмоциональная неустойчивость, шаткая походка, неясная речь, нарушения психики и ориентировки, сонливость?

а) легкой

б) средней

в) сильной

г) тяжелой

Правильный ответ: б

101. Назначение судебно-медицинской экспертизы, согласно действующему уголовно-процессуальному законодательству, является обязательным при необходимости установления:

а) причины смерти

б) тяжести вреда здоровью

в) физического и психического состояния подозреваемого, обвиняемого, потерпевшего или свидетеля

г) возраста подозреваемого, обвиняемого или потерпевшего

д) во всех указанных выше случаях

Правильный ответ: д

102. К признакам быстро наступившей смерти относят:

а) цианоз кожного покрова

б) насыщенную окраску трупных пятен

в) субконъюнктивальные экхимозы

г) жидкое состояние крови

д) все ответы верны

Правильный ответ: д

103. Для установления давности наступления смерти используют:

а) реакцию зрачков на введение атропина и пилокарпина

б) механическую возбудимость мышц

в) электрическую возбудимость мышц

г) реакцию потоотделения на подкожное введение адреналина

д) все ответы верны

Правильный ответ: д

104. При производстве судебно-медицинской экспертизы тяжести вреда здоровью учитывают:

а) опасность вреда здоровью для жизни человека

б) длительность расстройства здоровья

в) развитие стойкой утраты общей трудоспособности

г) развитие полной утраты профессиональной трудоспособности

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

105. Отметьте кардиоселективный бета-адреноблокатор:

а) окспренолол

б) лабеталол

в) метопролол

г) пентамин

д) изадрин

Правильный ответ: в

106. Все перечисленные препараты используются как противовоспалительные средства, кроме одного:

а) парацетамол

б) индометацин

в) аспирин

г) диклофенак натрия

д) ибупрофен

Правильный ответ: а

107. К какому классу соединений относится сахароза? 

а) аминокислота

б) углевод

в) липид

г) пептид

д) нуклеотид

Правильный ответ: б

108. Ценность человеческой жизни в биомедицинской этике определяется:

а) возрастом (количество прожитых лет)

б) психической и физической полноценностью

в) расовой и национальной принадлежностью

г) финансовой состоятельностью

д) уникальностью и неповторимостью личности

Правильный ответ: д

109. Этичность изъятия органов от мертвого донора предполагает:

а) отсутствие моральных и законодательных ограничений

б) условие высказанного при жизни и юридически оформленного согласия донора

в) условие отсутствия высказанных донором при жизни возражений против забора органов у его трупа

г) условие согласия родственников

д) беспрепятственность в интересах науки и общества

Правильный ответ: б

110. Идея справедливости в медицине реализуется в форме:

а) милосердия врачей

б) безвозмездной помощи больному человеку

в) высокой оплаты труда медицинских работников

г) одинаково высокого уровня медицинской помощи всем людям

д) всего перечисленного

Правильный ответ: д

111. Мочевая кислота не образуется в организме при распаде:

а) аденина

б) гуанина

в) триптофана

г) ксантина

д) гипоксантина

Правильный ответ: в

112. Липиды-большая группа веществ биологического происхождения, для которых не характерно:

а) нерастворимость в воде

б) растворимость в органических растворителях

в) наличие в молекуле высших алкильных радикалов

г) наличие в молекуле большого количества гидрофильных групп

ировок

д) наличие в молекуле большого количества гидрофобных группировок

Правильный ответ: г

113. Липидам в организме, как правило, не свойственна:

а) резервно-энергетическая функция

б) мембранообразующая функция

в) иммунорегуляторная функция

г) регуляторно-сигнальная функция

д) рецепторно-посредническая функция

Правильный ответ: в

114. К стеаторее может привести недостаток:

а) желчных пигментов

б) солей желчных кислот

в) билирубина

г) пепсина

д) амилазы

Правильный ответ: б

115. Центральный отдел системы крови:

а) кровь

б) кроветворные органы

в) внесосудистые лейкоциты

Правильный ответ: б

116. Для классической печеночной дольки характерно все, кроме:

а) имеет форму шестигранной призмы

б) в центре дольки проходит портальный тракт

в) вокруг дольки располагаются вокругдольковые триады

г) состоит из печеночных балок, между балками расположены кровеносные капилляры

Правильный ответ: б

117. Кто изобрел томографию?
а) Рентген

б) Кормак и Хаунсфилд

в) А.Н. Тихонов

Правильный ответ: б

118. Кто впервые осуществил пересадку почки в клинике?
а) К. Барнард

б) Ю.Ю. Вороной

в) В.В. Петровский

Правильный ответ: б

119. Ермак был кадровым военным. На какие средства он осваивал Сибирь?

а) царской казны

б) купцов Строгановых

в) на доходы от налогов

г) на личные пожертвования

д) торговых сделок

Правильный ответ: б

120. Либеральная интеллигенция в России в начале ХХ в. придерживалась ориентации:

а) славянофильской

б) западнической

в) в основном официальной, в духе формулы: "Православие, самодержавие, народность"

г) марксистской

д) чаще нечеткой

Правильный ответ: б

121. К какому классу соединений относится тирозин?

а) аминокислота

б) углевод

в) липид

г) пептид

д) нуклеотид

Правильный ответ: а

122. Ведущими факторами риска возникновения и неблагоприятного течения онкологических заболеваний являются все перечисленные, кроме:

а) злоупотребление алкоголем

б) избыточная масса тела

в) пассивное курение

г) активное курение

Правильный ответ: б

123. Основными показателями деятельности врача-терапевта в поликлинике являются все перечисленные, кроме:

а) нагрузка на врачебную должность

б) средняя длительность лечения больного

в) процент совпадения поликлинических и клинических диагнозов

г) эффективность диспансеризации

Правильный ответ: б

124. Гиалиноз гломерулярного аппарата почек обычно не выявляется: 

а) при остром гломерулонефрите

б) при хроническом гломерулонефрите

в) при хроническом пиелонефрите

г) при гипертонической болезни

д) при всех вышеперечисленных заболеваниях

Правильный ответ: а

125. В первые часы окраска кровоподтека:

а) сине-багровая

б) багрово-красная

в) красная с коричневатым оттенком

г) коричневато-желтоватая

д) буровато-зеленоватая

Правильный ответ: б

